
 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ανδρέας Πουλάς 
Βουλευτής Ν. Αργολίδας 

 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  2 Σεπτεμβρίου 2024 

Προς τους Υπουργούς: 
1. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια 
2. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Ν. Κεραμέως 

 
Θέμα: «Αναγνώριση του επαγγέλματος των πυροσβεστών ως Επικίνδυνο και Ανθυγιεινό» 

 
Σας καταθέτω επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Υπαλλήλων 

Πυροσβεστικού Σώματος (Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.) προς τον Πρωθυπουργό με την οποία ζητούν την 
αναγνώριση του επαγγέλματος των Πυροσβεστών ως Επικίνδυνο και Ανθυγιεινό και να χορηγηθεί 
επίδομα Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας στους μόνιμους πυροσβέστες όπως ήδη χορηγείται 
στους Πενταετείς και Εποχικούς Πυροσβέστες. 

Η Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. στην επιστολή της περιγράφει τις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες υπό τις 
οποίες εργάζονται και επιχειρούν οι Πυροσβέστες, καθώς και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
σχεδόν καθημερινά από την υπερεργασία που επιφέρει έντονη σωματική, ψυχική και πνευματική 
καταπόνηση. 

Παράλληλα, υπογραμμίζει το γεγονός ότι το Πυροσβεστικό Σώμα έχει απωλέσει δεκάδες 
υπαλλήλους του στο βωμό του καθήκοντος και έχει εκατοντάδες τραυματίες, αναλογικά πολύ 
περισσότερους από οποιοδήποτε άλλο Σώμα Ασφαλείας και τις Ένοπλες Δυνάμεις. 

Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά η Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. ο χαρακτηρισμός και η αναγνώριση του 
επαγγέλματος του Πυροσβέστη ως επικίνδυνο και Ανθυγιεινό από την Πολιτεία θα αποτελέσει μία 
ηθική και έμπρακτη στήριξη στις προσπάθειες και τον καθημερινό αγώνα των πυροσβεστών στα 
πεδία των μαχών. 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας. 

Οι βουλευτές 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 
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       ΠΡΟΣ: Τον αξιότιμο Πρωθυπουργό της Ελλάδος 

                   κ.  Κυριάκο Μητσοτάκη 

       ΚΟΙΝ:  Πολιτικά κόμματα 

 

 

Θέμα: «Αναγνώριση του επαγγέλματός μας ως Επικίνδυνο και Ανθυγιεινό».  

 

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,  

η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος, ως ο πλέον 

αντιπροσωπευτικός συνδικαλιστικός φορέας του κλάδου των εργαζομένων στο Πυροσβεστικό Σώμα, με 

αίσθημα ευθύνης έναντι των χιλιάδων μελών μας, απευθύνει με  τιμή την παρούσα με μοναδικό γνώμονα 

την ουσιαστική ενημέρωση σας για την πραγματική διάσταση των συνθηκών εργασίας των Πυροσβεστών 

αλλά και ως  απάντησή μας στην διαρκή παραπληροφόρηση που επιχειρείται κάθε χρόνο τέτοια εποχή, 

μετά από μεγάλα και καταστροφικά συμβάντα πυρκαγιών από διάφορους «επαΐοντες», γεγονός που μας 

λυπεί ιδιαίτερα αφού  παρουσιάζονται στοιχεία, δεδομένα και στατιστικά μιας ουτοπικής εικόνας  για το 

μέγεθος και τις δυνατότητες  του Πυροσβεστικού Σώματος,  που  δεν έχουν οποιαδήποτε σχέση με την 

πραγματικότητα.  

 

Ο προορισμός και ο σκοπός ίδρυσης της Ομοσπονδίας μας εδώ και 36 χρόνια, είναι η προάσπιση των 

θεμελιωδών εργασιακών δικαιωμάτων καθώς και η διατήρηση των κεκτημένων των εργαζομένων στο 

Πυροσβεστικό Σώμα. Εργασιακών δικαιωμάτων που για ακόμη μια αντιπυρική περίοδο, έγιναν «θυσία» 

στο βωμό των χιλιάδων ελλείψεων σε ανθρώπινο δυναμικό  που αναμφισβήτητα παρουσιάζει το 

Πυροσβεστικό Σώμα. Αποτέλεσμα όλων αυτών,  όλοι οι Πυροσβέστες μας, γυναίκες και άνδρες, να 

υπόκεινται σχεδόν καθημερινά σε ένα ιδιότυπο καθεστώς μη προβλεπόμενης από το νόμο υπερεργασίας 

το οποίο έχει επιφέρει σε υπέρτατο βαθμό την σωματική, ψυχική, πνευματική κόπωση και καταπόνησή 

τους!  

 

Η παρουσία σας από την πρώτη στιγμή της εκδήλωσης της δασικής πυρκαγιάς της 11ης Αυγούστου στον 

Βαρνάβα Αττικής στο ΕΣΚΕΔΙΚ, αντιλαμβανόμενος την σοβαρότητα και την ιδιαίτερη δυσκολία της 

συγκεκριμένης πυρκαγιάς, σας έδωσε την ευκαιρία να παρακολουθήσετε τις ηρωικές μάχες που έδωσαν οι 

συνάδελφοι μας με την πύρινη λαίλαπα που κατάκαιε στο διάβα της ότι έβρισκε. 

Η μάχη αυτή, μαζί με άλλες  4.200 και πλέον, που έχουν δοθεί έως και σήμερα από ενάρξεως της 

αντιπυρικής περιόδου, πραγματοποιήθηκε  κάτω από πραγματικά αντίξοες συνθήκες, υπό άκρως 

επικίνδυνες και ανθυγιεινές περιστάσεις με ιδιαίτερο σθένος, απαράμιλλη  αυταπάρνηση και ηρωισμό σε 

πολλές των περιπτώσεων, καθώς ήταν δεκάδες οι περιπτώσεις που κινδύνευσαν  και οι ίδιοι οι 

Πυροσβέστες στην προσπάθειά  τους να προασπίσουν την ανθρώπινη ζωή, την δημόσια υγεία και 

ασφάλεια όπως επίσης και τον φυσικό και πολιτιστικό μας πλούτο. Σημειώστε μόνο τους δεκάδες 

τραυματισμούς πυροσβεστών στα πεδία της κατάσβεσης.  

 

Κύριε Πρωθυπουργέ,  

σας ακούσαμε για μια ακόμα φορά να συγχαίρετε τους Πυροσβέστες και τους πιλότους των εναέριων μέσων 

για τον τεράστιο και πέραν των ανθρωπίνων δυνατοτήτων τους αγώνα! Έχετε εκφραστεί πολλάκις στο 

http://www.poeyps.gr/
http://www.facebook.com/poeyps
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παρελθόν με θετικότατα λόγια για το έργο και τον ρόλο που διαδραμάτισε ο Έλληνας Πυροσβέστης και 

ήσασταν από τους υπέρμαχους της εξάλειψης της αδικίας του μη χαρακτηρισμού και της αναγνώρισης του 

επαγγέλματος του Πυροσβέστη ως Επικίνδυνου και Ανθυγιεινού. Μάλιστα, πρόσφατα επί της δικής σας 

κυβερνήσεως από 14-02-2023, χορηγήθηκε επίδομα  Επικίνδυνης και  Ανθυγιεινής εργασίας στους 

συναδέλφους πενταετούς υποχρέωσης καθώς και  στους εποχικούς πυροσβέστες, αφήνοντας όμως 

ταυτόχρονα έξω από την απόφαση αυτή την μεγαλύτερη πληθυσμιακά ομάδα των μονίμων Πυροσβεστών 

κατά παραβίαση της συνταγματικής αρχής της ισότητας (άρθρο 4 παρ. 1 του Συντάγματος), από την οποία 

αντλούνται τρία διακριτά κανονιστικά προστάγματα: α) η αξίωση για ισονομία, δηλαδή η ίση εφαρμογή των 

Νόμων σε όλους β) η αξίωση για ρύθμιση γενική και αφηρημένη και γ) η αξίωση για ίση μεταχείριση όλων 

των όμοιων περιπτώσεων από το Νομοθέτη.  

Η εξαίρεση των μονίμων πυροσβεστών από τη χορήγηση του παραπάνω επιδόματος συνιστά κατάφωρη 

αδικία καθώς επιφέρει διάκριση και άνιση μεταχείριση μεταξύ των εργαζομένων του ίδιου κλάδου, οι οποίοι 

πράττουν  το ίδιο και το αυτό καθήκον.  

 

Κύριε Πρωθυπουργέ,  

το Πυροσβεστικό Σώμα έχει απωλέσει δεκάδες υπαλλήλους του  στον βωμό του καθήκοντος  και έχει 

εκατοντάδες τραυματίες. Αναλογικά πολύ περισσότερους από οποιοδήποτε άλλο Σώμα Ασφαλείας και τις 

Ένοπλες Δυνάμεις.  

Ο χαρακτηρισμός και η αναγνώριση του επαγγέλματός μας ως Επικίνδυνο και Ανθυγιεινό από την πολιτεία, 

θα αποτελέσει μια ηθική αλλά και έμπρακτη στήριξή της στις προσπάθειες  και τον καθημερινό αγώνα των 

πυροσβεστών στα πεδία των μαχών!  

Ζητάμε την άμεση παρέμβασή σας ώστε και οι μόνιμοι  Πυροσβεστικοί υπάλληλοι να δικαιωθούν και να 

νιώσουν και αυτοί με την σειρά τους, ισότιμοι με τις άλλες κατηγορίες  εργαζομένων του Πυροσβεστικού 

Σώματος. Για να αισθανθούν ηθικά δικαιωμένοι  για το κοινωνικό  και πατριωτικό έργο που επιτελούν, 

διαφυλάττοντας  την ανθρώπινη ζωής των συμπολιτών τους !  

Ταυτόχρονα όμως  πατριωτικό χρέος αποτελεί εκ μέρους της πολιτείας, η εξασφάλιση των βέλτιστων 

συνθηκών εργασίας τους και την προστασία τους έναντι των κινδύνων που απορρέει από τη φύση τους 

επαγγέλματός τους.  

 

Η Ομοσπονδία μας, επιθυμεί και αιτείται συνάντηση μαζί σας, ώστε και δια ζώσης να σας εκθέσει τις 

αγωνίες και τα προβλήματα του έλληνα πυροσβέστη που δυστυχώς τέτοια εποχή κάθε χρόνο συγκεντρώνει 

τα φώτα της δημοσιότητας για ευνόητους λόγους αλλά λίγο μετά ξεχνιέται.   

 

 

                                         Για το Διοικητικό Συμβούλιο της  Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. 

 

 

           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                       Ο ΓΕΝΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

  ΛΑΥΡΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ              ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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